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Zarámí 4077, 
76o 01 Zlín
Česká republoka

                                                                                                 Zlín 14. 12. 2023

Vážený pane Eurokomisaři,
nadřízené orgány stále naší organizaci ʺHvězda-zú ʺ Zlín šikanují, i když k tomu nemají důvod a šíří o nás nepravdivé informace, že k 31. 1. 2024 končíme a že se o naše klienty postarají. Tím klienty i jejich příbuzné znejišťují. Radní Zlínského kraje pí. Bc. Ančicová tvrdí, že jim zajistí místa, což není pravda a jedná se vědomou lež (viz. dopis od radní, které rozeslala příbuzným). Při veřejných vystoupeních slibuje, že má zajištěno převedení klientů z organizace Hvězda do jiných zařízeních a že převedení bude bez problémů (viz.příloha č.1). Jsme přesvědčeni, že jednají na zakázku a naše bezmocné  klienty si berou jako rukojmí a používají k tomu nezákonné prostředky a porušují záměrně Ústavu ČR, zákon o Zdraví lidu, sociální zákon apod. Už zapomněla na to, že jsme zaměstnali, když to bylo potřeba tři Ukrajinky, naši zaměstnankyni jsme uvolnili k ukrajinským dětem, vzali jsme do opatrování 12 lidí bez domova (tzv.bezdomovce), když je nikdo nechtěl, protože byli bez finančních prostředků. K tomu jsme byli dobří a máme nyní zkušenost, že v ČR se nevyplácí někomu poskytovat potřebnou pomoc.
Podle naších informací ale jiná zařízení se tomu brání, neboť je záměrně nutí k porušování zákonů: obejíti pořadníků k přijetí, převzetí i bez lékařského dobrozdání, které podle ní bude dodáno později, našeho lékaře hejtman kraje i primátor Zlína telefonicky se snažili našeho lékaře ovlivnit, aby urychleně doporučení dodal a podepsal atd.
Není pravda, že klienti chtějí odejít, ba naopak.Říkají, že do horšího nepůjdou a že v okolí Zlína prakticky neexistuje tak komfortně vybavený domov (viz. příloha č.2).
Jedná se o bezprecedentní komplot vůči naší organizaci, který začal prodejem objektu  na adrese Sokolovská 967, 763 02 Zlín-Malenovice, který jsme opustili v letošním roce na žádost majitelů dříve, protože nám končil pronájem a navíc objekt byl v havarijním stavu, protože majitelé odmítali investovat do oprav, i když jsme řádně platili nájemné. Tento objekt byl SMZ odkoupen za předraženou cenu, cca 65 mil. Kč, i když jeho cena je podle našeho odhadce asi 38 mil Kč z roku 2015.
Statutární město Zlín (SMZ) údajně požádalo EU o dotaci 100 mil.Kč na rekonstrukci stávajícího objektu, který stojí na písčitém podloží, které ujíždí. Chystáme se podat žalobu na tuto transakci, protože si myslíme, že se jedná některým jedincům, kteří jsou do toho zainteresování, obohatit se na úkor eurofondů.
Co je zarážející je to, že nám odmítají písemné sdělovací prostředky vydat naše stanoviska k vzniklé situaci a stále jednostranně o ní informují veřejnost. Netýká se to PRIMA NEWS (dala nám 2x prostor) a ČT také.
Protože s v Česku šíří chřipky, respirační onemocnění a covid, tak jsme vydali i na žádost klientů a jejich rodinných příslušníku zákaz návštěv cizích osob (např. z jiných zařízeních) a i když jsme o tom poskytli informace vedení soc. odboru Zlínského kraje, přesto k nám posílá kontroly a osoby z druhých zařízení na šetření stupně závislosti našich klientů.



S pozdravem

PaedDr. Jiří Schincke
Předseda Správní rady ʺHvězda-z.ú.ʺ Zlín


Přílohy:
. 
Č.1. Dopis pí. Ančicové klientům a jejich příbuzným, kterým msděluje, aby si pokud možno sami zajistili jiné místo pobytu. 
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