„Hvězda z.ú.“

„Hvězda z.ú.“ ist eine gemeinnützige Organisation, die sich auf die Sozialdienstleistungen und Gesundheitspflege auf einem hohen professionellen Niveau spezialisiert. 	Dank dreizehrjähriger Tradition nimmt sie eine unersetzliche Stellung in der Zliner Region ein. 

Unsere Mitarbeiter pflegen um die Klienten nicht nur in den Wohneinrichtungen – in einem Hospiz und in zwei Heimen mit Sonderpflege, sondern auch in einer Tagesstätte für die mentalbehinderten und geisteskranken Klienten und auch in Form von häuslicher Pflege und häuslicher Hospizpflege (Außendienst). 

Die Mission unserer Organisation ist die Verbreitung der Ideen des Humanismus und des bürgerlichen Zusammenlebens, Toleranz zwischen den Generationen und Solidarität.

Um die Mission und Ziele zu erfüllen, bietet sie Dienstleistungen insgesamt in 7 Zentren. 

Als Qualitätsauszeichnung der erbrachten Dienstleistungen erwarb die Organisation eine Zertifikation ČSN ISO 9001:2016. Das bedeutet, dass die Bearbeitung von Prozessen, inneren Vorschriften und weiteren internen Organisationsstandarten, die durch konkrete Verfahren festgelegt werden, die Grundbestandteile aller Aktivitäten und Tätigkeiten sind.

Aufgrund des ethischen Audits erwarb die Organisation der Preis für ein Fair Play Unternehmen 2007 und 2008. Im Jahr 2014 und 2017 erwarb die Organisation die höchstmögliche Auszeichnung Značka kvality v sociálních službách (Qualitätsteichen in Sozialdienstleistungen), die durch die Assoziation der Sozialdienstleistungsanbieter erteilt wurde.

Im Jahr 2019 erwarb die Organisation (als einzige Organisation in Mähren) die gleiche Auszeichnung inklusive eine Platin-Plakette. Im selben Jahr erwarb die Organisation ein Europäisches Corporate Trust Zertifikat und eine Auszeichnung für die Erreichung des Preisträgerstatus im Projekt Orlové zdravotnictví 2019. Dieses Projekt unterscheidet die besten Firmen von den durchschnittlichen. Das Logo der Preis ist mit der Qualität und mit den zufriedenen Klienten verbunden. 

Die Organisation beteiligte sich erfolgreich an dem Projekt Grundtvig: Die Partnerschaft Grundtvig im Mitteleuropa für lebenslange Ausbildung im Bereich der Sozialdienstleistungen und Gesundheitspflege – „Hvězda z.ú.“ als Koordinator, Realisierung 2009-2011 (Zusammenarbeit mit Slowakei und Italien). Die Organisation erwarb eine Zertifikation NAEP für eine erfolgreiche Realisierung des Projekts Grundtvig „Partnership for Life – Long Education in Health and Social care“ zwischen 1. 8. 2009 – 31. 7. 2011. 




Weitere erfolgreiche Projekte der Organisation:

OPVK: Ausbildungsprogramm für Mitarbeiter im Bereich der Sozial- und Gesundheitsdienstleistungen für Senioren – „Hvězda z.ú.“ als Empfänger der Dotation, Realisierung 2013 – 2015. Im Rahmen dieses Ausbildungsprogramms wurde 11 kurzen Lehrvideos gedreht. 

OPVK: Partnerschaft als komplexe Kompetenz- und Ausbildungsentwicklung im Bereich des Gesundheitsmanagements, Empfänger UTB Zlín, Realisierung 2012 – 2014, „Hvězda z.ú.“ als Partner.

OPLZZ: Vertiefung und Erhöhung des Niveaus von Fachkenntnissen bei den nicht medizinischen Gesundheitsmitarbeitern und weiteren Fachmitarbeitern im Gesundheitswesen mit der Spezialisierung an Fachausbildung und Managementausbildung – „Hvězda z.ú.“ als Realisator der Ausbildungsaktivitäten (Kursen), Realisierung von September bis November 2012. 

Die Schlüsselmitarbeiter des Projekts verfügen über langjährige Erfahrungen mit den EU Projekten. Der Projektmanager Jiří Schincke verfügt über Erfahrungen mit der Projektenerstellung, Nachhaltigkeit, Kreativität und Innovation (durch die Organisation Bohemia EU Planners s.r.o.), er erwarb das Zertifikat Manager of Adult Aducation QMV (in der Bank Institute Hing School Prague a.s.). 
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Die beendeten Grundtvig Projekte wurden durch Erasmus+ ersetzt. Die Organisation plant überdies ein weiteres Projekt, The Blue Angel (Case management).

Im Bereich der Geriatrie und Gerontologie hat die Organisation folgende Kooperationen:  prof. Imre Semsei, Faculty of Health, Medical and Health Science Center University of Debrecen (Ungarn); Frau Urs Fernau, RotkreuzCampus Altenpflegeschule Kronberg (Frankfurt, Kronberg – Deutschland); Ronald Söllner, Dachverband NÖ Selbsthilfe (Österreich); Giacinto Tommassini (Udine – Italien); Katholische Universität in Ružomberok und Theologische Fakultät Košice (Slowakei), Fakultät für Management und Ökonomie (Tomas-Bata Universität in Zlín, Tschechische Republik) – Diplomarbeiten.  

Diese Kooperation betrifft Ausbildung und Erfahrungsaustausch, aktive Teilnahme an Konferenzen und Publikationstätigkeit. 

Im Jahr 2018 wurde in unseren Einrichtungen ein Schulungszentrum für die Krankenpflegeschule in Zlín gegründet und diese Kooperation setzte auch im Jahr 2019 fort. 

