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I. Úvod
[bookmark: _Hlk175900511]Organizace "HVĚZDA z.ú." byla založena dne 6. 3. 2000. Jedná se o charitativní organizaci,                  která poskytuje své služby 24 hodin denně, 365 dní v roce, poskytuje sociální služby a zdravotní péči.  Během své dvacetipětileté činnosti organizace uzavřela 23 000 smluv s klienty/pacienty.

II. [bookmark: _Hlk175825587]Odchod z objektu ve Zlíně - Malenovicích
[bookmark: _Hlk145346592]Pronásledování organizace ze strany nadřízených orgánů začalo poté, co jsme opustili objekt v Malenovicích na adrese Sokolovská 967, 763 02 Zlín - Malenovice. Důvodem odchodu byl havarijní stav objektu a ukončení pronájmu objektu k 31. 12. 2022 (jak původní majitel,                          tak i Statutární město Zlín na nás tlačili, abychom tento objekt opustili do 30. 6. 2022). Překvapilo nás, že Statutární město Zlín má takový eminentní zájem o rychlé vyklizení tohoto objektu.                I když byl na tuto nemovitost vypracován znalecký posudek (ev. č. 3005/5/2015) na částku ve výši 37 960 760,00 Kč, tak Statutární město Zlín tento objekt potom odkoupilo za 55 000 000,00 Kč. Jak je možné, že Statutární město Zlín dalo za objekt o 17 039 240,00 Kč více, než jaká částka byla stanovena ve Znaleckém posudku.

III. Hon na čarodějnice
Pronásledování zintenzívnělo na konci roku 2022. Zástupkyně hejtmana Krajského úřadu Zlínského kraje pí. Bc. Hana Ančincová (z politické strany PIRÁTI) ve spolupráci s novinářem Novinky.cz Janem Novákem začala šířit nepravdivé zprávy s cílem naší organizaci poškodit                      a zlikvidovat ji, i když k tomu nebyl žádný důvod.

V organizaci “HVĚZDA z.ú.“ začaly probíhat kontroly státních institucí jedna za druhou. Během let 2022 - 2024 jich v zařízení bylo 50. Kontroly našly drobná pochybení, která byla napravena.                          Nic zásadního, jen běžná pochybení, která byla prokázaná i v jiných sociálních službách na území Zlínského kraje.

IV. [bookmark: _Hlk175894715]Rozhodnutí o konci registrace 
Dne 10. 8. 2023 nám bylo Krajským úřadem Zlínského kraje zasláno Rozhodnutí o změně registrovaných údajů poskytovatele a jeho sociálních služeb (č.j.: KUZL 71183/2023), kterým bylo oznámeno, že bude dne 31. 12. 2023 odebrána registrace poskytovatele sociálních služeb (bez které nelze dále poskytovat sociální službu potřebným). Toto rozhodnutí bylo potvrzeno Rozhodnutím (č. j.: MPSV-2023/183119-229/1), které nám přišlo dne 2. 10. 2023 z Ministerstva práce a sociálních věcí.
Rozhodnutí o zrušení této registrace bylo založeno na neopodstatněných a nezákonných důvodech.  Krajský úřad poté nečekal, ani na konec roku a ukončil tuto registraci v předstihu dvou měsíců.
Úředníci ze sociálního odboru Zlínského kraje začali vytvářet nátlak na naše klienty/ jejich příbuzné, aby zrušili pobyt v naší organizaci. Slibovali, že jim sami najdou místo, že se nemusí o nic starat. Toto se však nezakládalo na pravdě, protože nám rodinní příslušníci ukazovali dopis podepsaný zástupkyni hejtmana, kde je vyzývá, aby si sami našli místa pro své rodinné příslušníky. 

Pod tímto nátlakem odešlo od nás 32 klientů do jiných zařízení, které jsou zřízeny Krajským úřadem Zlínského kraje. Jejich prostorové, personální ani technické podmínky neodpovídají potřebám našich klientů. 

Z důvodu odchodu 32 klientů do jiných zařízení byla organizace nucena propustit 22 zaměstnanců a vznikl jí tak ušlý zisk ve výši 5 035 213,00 Kč.


V. Reakce “HVĚZDA z.ú.“ na protiprávní a nezákonné jednání
Organizace “HVĚZDA z.ú.“ v reakci podala proti tomuto jednání dne 7. 12. 2023 Žalobu proti tomuto rozhodnutí správního orgánu a Návrh na přiznání odkladného účinku žalobě                          u Krajského soudu v Brně (ve věci Žaloby proti rozhodnutí Ministerstva práce a sociálních věcí ze dne 2. 10. 2023 č. j. MPSV-2023/183119-229/1).  Ještě téhož měsíce dne 22. 12. 2023 Krajský soud v Brně vydaným Usnesení (č. j.: 31 A 94/2023-157) rozhodl o přiznání odkladného účinku.
[bookmark: _Hlk175895979]Dne 17. 1. 2024 byla organizaci Krajským soudem v Brně zaslána Výzva - rozhodnutí o věci samé bez na řízení jednání (č. j.: 31 A 94/2023-169) včetně Vyjádření žalovaného k žalobě, k vyjádření se, zda organizace s souhlasí o věci samé bez na řízení jednání. Jako odpověď byla Krajskému soudu v Brně dne 28. 1. 2024 zaslána Replika žalobce k vyjádření žalovaného                       a Návrh dokazování. 
Dne 31. 1. 2024 obdržela organizace od Krajského soudu Předvolání (č. j.: 31 A 94/2023-190) aby se dne 28. 2. 2024 dostavila k jednání.
Dne 28. 2. 2024 proběhlo u Krajského soudu v Brně jednání, za přítomnosti organizace                    “HVĚZDA z.ú.“ a Ministerstvem práce a sociálních věcí. V Rozsudku jménem republiky                   (ze dne 28. 2. 2024), který organizace obdržela od Krajského soudu v Brně je v závěru tento odstavec. Vzhledem k tomu, že soud shledal námitky žalobce důvodnými, rozhodnutí žalovaného zrušil a věc vrátil žalovanému k dalšímu řízení, v němž je vázán právním názorem soudu (§ 78 odst. 1, 4a 5 s. ř. s.). Důvod, pro nějž bylo rozhodnutí žalovaného zrušeno jako nezákonné, plně dopadá též na rozhodnutí krajského úřadu; současně žalovaný nemohl tuto nezákonnost odstranit. Proto soud zrušil i rozhodnutí krajského úřadu (§ 78 odst. 3 s. ř. s.).

Ze strany Krajského úřadu Zlínského kraje se tedy jednalo o protiprávní a nezákonný postup.

Následně dne 28. 3. 2024 organizace dostala od Nejvyššího správního soudu Informace                      o řízení (č.j.: 8 Ads 90/2024-12), které obsahovalo sdělení, že žalovaná strana (Ministerstvo práce a sociálních věcí) dne 20. 3. 2024 podalo k tomuto soudu kasační stížnost. Tento soud nám dne 26. 4. 2024 zaslal Kasační stížnost i doplnění kasační stížnosti (č.j.: 8 Ads 90/2024-12).

Organizace pak dne 12. 5. 2024 zaslala na Nejvyšší správní soud Vyjádření se ke kasační stížnosti ze dne 20. 3. 2024 a k jejímu doplnění ze dne 24. 4. 2024.



VI. Znepřístupnění Ok systému

Na základě Rozhodnutí o zrušení registrace (od Krajského úřadu Zlínského kraje) nám bylo znepřístupněno podání žádosti o dotaci pro rok 2024 přes OK systém. Stalo se tak ještě dřív,                              než mělo být poskytování sociální služby ukončeno (ukončení registrace mělo nastat dne                            31. 12. 2023), a než bylo později rozhodnuto Krajským soudem V Brně. Nelze se tudíž zpětně vymlouvat. Opět se tedy jedná o pochybení a nezákonné jednání Krajského úřadu Zlínského kraje,  protože v době, kdy se mohlo žádat o dotace, byla bezdlužnost doložena. 

Žádost o dotaci pro rok 2024 byla nakonec poslána dne 13. 11. 2023 přes datovou schránku.


VII. Závěr
Závěrem, lze tedy říci, že celá situace tedy nevznikla organizaci “HVĚZDA z.ú.“ vlastní vinou, ale pouze a jen díky politické zvůle představitelů Zlínského kraje a to hejtmanem Ing. Radimem Holišem za politickou stranu ANO a jeho zástupkyní pro sociální oblast Bc. Hanou Ančincovou                 z politické strany Piráti.

Jak je tedy možné, že občané dali a dají své hlasy, a že bude v jejich kraji spravedlivě rozhodováno o regionálních otázkách a budoucnosti regionu a pak je možné, aby se zvolení zástupci dopouštěli takových nepravostí? Občané by se měli dozvědět pravdu, jakým způsobem tady vládla, a ještě vládne nynější nejvyšší zástupci našeho kraje.

Bohužel se však neobejdeme bez další těsné spolupráce, a to nejen s reprezentací města Zlína, ale i Zlínského kraje, kde ovšem tvrdě narážíme na nepochopení, šikanu, závist. Současně ale věříme, že naše úsilí a naše představy o rozvoji funkčního komplexu služeb pro seniory                                 ve Zlínském kraji nakonec budou podporovány, protože si myslíme, že si to naši starší spoluobčané plně zaslouží. To bude ale záležet i na občanech Zlínského kraje, aby nyní ve volbách dali své hlasy kandidátům, které znají z hlediska charakterových vlastností a na to,  co je vidět za jejích dosavadním životem; nenechat se ovlivnit volebními sliby, neboť po volbách drtivá většina své sliby zapomene. A jak se říká: ʺ papír snese všechno.ʺ  


Bc. Miroslava Kalivodová                                                    PaedDr. Jiří Schincke
             ředitelka
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