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Vážení spoluobčané

Volíme tuto formu komunikace s vámi, neboť tisk v rámci tzv. korektnosti nám odmítá dát prostor pro naše vyjádření k umělé kauze vyvolané na zakázku někoho Krajským úřadem Zlín ve spolupráci s Novinkami.cz, kdy jsme byli obviněni z nekalých praktik poškozující klienty naší organizace. Dokonce ani místní tisk a zpravodaj města Zlína odmítl naše stanoviska zveřejňovat, pouze Český rozhlas redakce Zlín a Prima News spolu s ČT projevily zájem a informovali veřejnost o dění zde ve Zlíně. Za to jim patří náš dík alespoň touto cestou.
Organizace ʺHvězda-z.ú.ʺ Zlín je na trhu více než 30 let, poskytujeme své služby na velmi vysoké úrovni, o čemž svědčí i řada mezinárodních nezávislých ocenění, spolupracujeme se zahraničními organizacemi a instituicemi, se kterými si vyměňujeme zkušenosti, popř. konzultuje různé postupy. Našimi garanty byli a jsou prof. Zd. Rybka, prof. Imre Semsei z univerzity Debrecin (Maďarsko), doc. A. Kasanova ze Slovenska. V době Covidu jsme spolupracovali s nemocnicemi zl.kraje, které využily námi nabídnutá lůžka.  
Naše služby poskytujeme 24 hod/den a 365 dní v roce nepřetržitě. 
Novinář J. Novák z výše uvedených novinek.cz používal nepravdivé informace, které získával především od lidí, kteří byli propuštění z pracovního poměru na základě hrubého porušování zákoníku práce (např. focení klientek a dávat tyto fotky k dispozici jiným k nahlédnutí, kradení jídla, fluktuace apod) a tyto informace podkládal fotkami, které byly k tomu upravovány                 (např. fotka kůže ʺklientaʺ, která podle znalce neodpovídala věku klientů atd). Opíral se naprosto o záměrně nepravdivé informace soc. odboru Zlínského kraje pí. H. Ančincové  (Piráti), že jsme dlužni státu na odvodech, což absolutně nebyla pravda a dokazovali jsme, že tomu tak není. Novinář za tichého souhlasu úředníků nadřízených orgánů dehonestoval profesionální úroveň lékařů a personálu. Přes veškeré naše námitky, které jsme uváděli,  tak  nebyly brány v potaz. Jakož i námitky vůči kontrolám z MPSV. Jenom za loňský rok cca 8 měsíců jsme měli cca 40  kontrol. Některé byly úplně zmatečné, prováděné úředníky, kteří absolutně neměli znalosti o dané problematice, a i když jsme proti tomu také protestoval a vyvraceli jejich zjištění písemně, tak reakce nebyla žádná nebo odpovídali na něco úplně jiného. Co je ale závažné je to, že ministr MPSV p. M. Jurečka nám ani neodepsal, i když jsme se na něho obraceli formou dopisů celkem dvakrát. Nařčení, která byla vznesena na naši organizaci, prošetřovala i policie ČR a nic nezjistila. Je vidět, že někdo chtěl přijít k fungující organizaci bezpracně, k organizaci, která poskytuje své služby na vysoce profesionální úrovni, o čemž i svědčí řada ocenění.
Tato kampaň vyústila i nenávistnými SMS vůči ředitelce organizace, kde ji anonymy vyhrožovaly fyzickou likvidací, sprostými nadávkami a přáli ji smrt i jejím rodičům  atd.
Krajský úřad naprosto postupuje v rozporu se zákonem, Ústavou, sociálním zákonem, zákonem o zdraví lidu, a je i v rozporu se směrnicemi a zákony EU pro oblast sociální. Proto jsme se obrátili na soud ČR a oslovili jsme i evropské instituce ve Strasbourgu, kde jsme jej požádali o pomoc, protože úřady, na které jsme obrátili (ombudsman, státní tajemník, p. Babiš, Okamura a jiní politici především z ANO, Senát a Parlament ČR) – ti ale všichni mlčí. I když jsme soudy prozatím vyhráli, ale nadřízený orgán (krajský úřad) nerespektuje výsledek soudu! 
Klienti a jejich příbuzní , kteří podlehli psychickému nátlaku a bylo jim slibováno pí. Ančincovou, že se kraj o ně postará, opustili organizaci a byli přestěhováni do prostor pro ně naprosto nevyhovujících podmínek – přistýlky, i když se jednalo o klienty ve 4. stupni závislosti. Čili do prostor, které neprošly schvalovacím řízením od hasičů a i od hygieny, které povoluje používání prostor k těmto účelům. To ale nadřízenému krajskému orgánu v tomto případě nevadí.
Vážení spoluobčané
ʺHvězda-z.úʺ. se jako jediná na požádání SMZ (Statutární město Zlín) postarala i o lidi bez domova (tzv. bezdomovci) - i když nemají peníze, tak na naše náklady jsme jim umožnili pobyt u nás, neboť jsme vycházeli a vycházíme z naších stanov: pomáhat lidem v nouzi. Chtěli bychom vás informovat i o tom, že krajský úřad nám nikdy neposkytl dotace v požadované výši a dotoval pouze 16 lůžek z 50 a Statutární město Zlín nám poskytoval příspěvek v přepočtu ve výši cca 13,- Kč lůžko/den! Zbytek jsme dotovali z vlastních prostředků. Z naších zkušeností vyplývá jediné poučení:
V České republice se nevyplácí pomoc (alespoň ve Zlínském kraji určitě ne, kde včele orgánů kraje a města Zlína jsou představitelé ANO spolu s Piráty, lidovci, ODS), neboť tato pomoc se obrátí proti Vám. Podle rčení: ʺza dobrotu na žebrotuʺ a v našem případě to platí několikanásobně. Bohužel. 
Stojí za zvážení, vážení spoluobčané, zda-li tyto představitele z těchto politických stran a uskupení volit, neboť před volbami naslibují hory-doly, ve svých veřejných vystoupeních vrcholových představitelů politických stran a uskupeních můžeme slyšet, jak bojují za seniory a zajistí jejich důstojné stáří a potom? Skutek utek. 
Podíváte-li se po městě Zlíně hned Vás napadne, proč MMZ v čele s primátorem města p. Korce (s ANO) neřeší havarijní stav nejstarší čtvrti Letná, kterou postavil T. Baťa, když se jeho jménem ohánějí a chlubí na každém kroku. Ptáme se: je to proto, že tam žijí převážně starší spoluobčané města (mnozí z nich jsou i baťovci), kteří to tam nějak dožijí a není třeba do této čtvrti investovat (jaký rozpor s oficiálními prohlášeními představitelů ANO – podpora života seniorů)? a tak bychom mohli pokračovat dále. 
Zamyslete se nad tím vážení spoluobčané, co politici funkcionáři udělali pro důstojné dožití svého života, bez jejichž práce bychom nebyli tam, kde jsme. 
Další informace si můžete najít na naších web. Stránkách: www.hvezdazu.cz
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